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Τελευταία Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση των 
Κατηχητικών Συνάξεων στη Νάουσα
/ Νέοι και Εκκλησία

Τον κύκλο των Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων για τα παιδιά των 
Κατηχητικών Συνάξεων που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το Γραφείο 
Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας, έκλεισε το απόγευμα του Σαββάτου, 21ης Δεκεμβρίου 2024, η 
τρίτη Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση.

Η τελευταία εκδήλωση, την οποία προλόγισε και παρουσίασε ο Γραμματέας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αρσένιος Χαλδαιόπουλος, πραγματοποιήθηκε 
στο κατάμεστο Μητροπολιτικό Κέντρο Πολιτισμού ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΑ στη Νάουσα.

Στη Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση συμμετείχαν τα παιδιά των Κατηχητικών 
τμημάτων των ενοριών των Αρχιερατικών Περιφερειών Ναούσης, Ειρηνουπόλεως, 
Βεργίνης και Δοβρά και παρουσιάστηκε το θεατρικό δρώμενο: «Αγιογραφώντας 
την εικόνα της Γέννησης». Οι κατηχήτριες κ. Ευθυμία Χατζηκυριακίδου και κ. 
Σωτηρία Χαλδαιοπούλου εξήγησαν με απλό τρόπο στα παιδιά τα θεολογικά 
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μηνύματα που κρύβονται στη βυζαντινή εικόνα των Χριστουγέννων.

Στο τέλος της εκδήλωσης τα παιδιά των κατηχητικών συνάξεων και μέλη του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως έψαλλαν τα κάλαντα των Χριστουγέννων 
διαφόρων περιοχών της Ελλάδος και έλαβαν από τον Ποιμενάρχη κ. 
Παντελεήμονα, ως δώρο μία εικόνα της Γέννησης του Χριστού σε μορφή παζλ, 
προκειμένου συνθέτοντάς την να θυμηθούν τα θεολογικά μηνύματα της 
βυζαντινής τέχνης.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, ναούσης και Ξαμπανίας κ. 
Παντελεήμων κατά τον χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην μεγάλη 
συμμετοχή που είχαν και οι τρεις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις του 
Γραφείου Ποιμαντικής Διακονίας, λέγοντας μεταξύ άλλων:

Η μεγάλη εορτή της Γεννήσεως του Χριστού φθάνει σε λίγες ημέ­ρες και οι 
προε­τοι­μα­σίες έχουν σχεδόν ολοκληρωθεί. Τις βλέπου­με όλοι, στους δρόμους, 
στα κατα­στήματα, στα σπι­τια μας. Προετοι­μάζουμε τα πάντα γύρω μας για να 
είναι εορταστικά και χαρούμενα. Και πο­λυ καλά κα­νουμε, γιατί δια­φο­ρε­τικά η 
καθη­μερινότητα, οι υπο­χρεώσεις και τα μαθήματα, το αγ­χος της ζωής και των 
αναγκών της, μπορεί και να μας κάνουν να ξεχάσουμε ότι πλη­σιάζουν τα 
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Χρι­στούγεννα.

Όμως τα Χριστούγεννα δεν είναι μία οποιαδήποτε γιορτή. Είναι η εορτή της 
Γεννήσεως του Χριστού.

Ο Χριστός δεν ήλθε στη γη για τα στολίδια και για τα φώτα. Δεν ήλθε για τα δώρα 
και τα γλυκά. Δεν ήλθε για να γιορτάσει στους δρόμους και τις πλατείες. Ήλθε για 
μας.

Ο Χριστός ήλθε στη γη και έγινε άνθρωπος για μας, για τον καθένα μας 
ξεχωριστά, για να μας κάνει και πάλι παιδιά του και να διώξει τη θλίψη από τις 
ψυχές μας, για να μας δώσει χαρά, τη δική του χαρά.

Γι᾽ αυτό και η γέννησή του είναι μία γιορτή της ψυχής μας. Γι᾽ αυτήν έρχεται και 
αυτή θέλει να γε­μίσει με τα δώρα της αγά­πης του. Γι᾽ αυτό και εμείς αυτήν 
πρέπει να προετοιμάσουμε πε­ρισ­σότερο και κα­λύτερα από κάθε τι άλλο γύρω 
μας.

Γιατί τα φώτα και τα στολίδια, τα δώρα και όλα όσα ετοιμάζουμε αυτές τις 
ημέρες δεν μπορούν να μας δώσουν τη χαρά που θα μας δώσει ο Χριστός, αν 
γεννηθεί στην ψυχή μας.

Αν ο Χριστός δεν γεννηθεί στην ψυχή μας, τότε η χαρά των εορτών θα σβήσει 
γρήγορα και δεν θα αφή­σει τίποτε στην ψυχή μας.

Αν η χαρά των Χριστουγέννων πε­ριορισθεί στα δώρα, τότε και αυτή θα 
εξαφανισθεί γρήγορα και θα χαθεί, ή μάλλον ούτε καν θα υπάρ­ξει, εάν τα δώρα 
δεν είναι αυτά που θέλουμε και περιμέ­νο­υ­με.

Γι᾽ αυτό και εάν θέλουμε και ε­μείς τα φετινά Χριστούγεννα να μην γίνουν σε λίγες 
ημέρες ή έστω εβδο­μάδες μόνο μία ανάμνηση, αλλά να συνεχίσουμε να 
αισθανό­μαστε τον Χριστό στην ψυχή μας, ας μην περιορίσουμε τις εόρτιες 
προετοι­μασίες μας μόνο στα εξω­τερικά πράγματα. Ας φροντίσουμε να 
προ­­ετοιμά­σουμε κατάλληλα και την ψυχή μας.

Ας κοιτάξουμε και εμείς την εικό­να της Γεννήσεως του Χριστού, που τόσο ωραία 
μας παρουσίασαν και μας ανέλυσαν οι κατηχήτριές σας στο δρώμενο που 
παρακολου­θήσαμε στην αποψινή Χριστουγεν­νιά­τικη εκδήλωση, την οποία 
διοργάνωσε και φέτος το Γραφείο Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως, και ας αναζη­τη­σουμε και τη δική μας θέση στη Γέννηση του 
Χριστού.

Ας σκεφθούμε όχι μόνο τι δώρα θέλουμε να πάρουμε εμείς, αλλά και τι δώρο 



θέλουμε να προσφέ­ρουμε στον Χριστό, που γεννήθηκε στο ταπεινό σπήλαιο της 
Βηθλεέμ για χάρη μας.

Ας σκε­φθούμε πως μπορού­με να προσφέ­ρουμε περισσότερη αγάπη, γιατί ο 
Χριστός ήρθε στη γη από αγάπη για μας, και η αγάπη στους αδελ­φούς μας είναι 
το καλύτερο δώρο που μπορούμε να του χαρί­σου­με, δώρο που μας ανταποδίδει με 
τη δική του πλούσια θεϊκή αγά­πη, δώρο που μας ανταποδίδει με την παρουσία του 
στην καρδιά μας και τη χάρη του.

Αν θέλουμε, λοιπόν, να γιορτά­σουμε αληθινά τα φε­τινά Χριστού­γεν­να μαζί με 
τον Χριστό, ας προσφέρουμε και εμείς την αγάπη μας στον Χριστό αλλά και στους 
ανθρώπους γύρω μας με όποιον τρόπο μπορούμε. Και τότε θα αισθαν­θούμε την 
αγάπη και τη χαρά του Χριστού.

Και εύχομαι πατρικά σε όλους σας να αισθανθείτε πράγματι την αγά­πη και τη 
χαρά του γεννηθέντος Χριστού στα τρίσβαθα της καρδιάς σας και αυτή η χαρά 
και η ευλογία της παρουσίας του να σας συντρο­φεύει όλο τον νέο χρόνο και σε 
όλη σας τη ζωή.


